



Scînteia



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2611

Martii 17 Martie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

In interiorul ziarului:

VIATA DE PARTID: K. Dinka — Organizația de bază de la uzina „Tehnometal” primește candidații de partid (pag. 2-a).

V. Buzduga — Imbunătățirea condițiilor tehnico-organizatorice — o datorie de seamă a conducătorilor întreprinderilor (pag. 2-a).

IN MEMORIA LUI I. V. STALIN: Valco Cervencov — Ideile atotbiruitoare ale lui Lenin și Stalin luminează

calea spre socialism; Urmărea neabătută calea învățăturilor staliniste; N. Pascu — La moartea tovarășului Stalin; Intreaga omenire cinstește memoria lui I. V. Stalin; Studierea lucrărilor tovarășului Stalin în orașul Cluj (pag. 3-a).

Adâncă durere a poporului cehoslovac — *Correspondență telefonică* dela ziarul „Rude Pravo” — pag. 4-a.

Sedința de doliu a C.C. al Partidului Comunist din Slovacia, a Corpului Impuneriilor și a C.C. de acțiune al Frontului Național al Slovaciei (pag. 4-a).

Sedința plenară a C.C. al U.T.M. cu privire la pregătirea Congresului Mondial al Tineretului și a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie — *Raportul tov. Vasile Mușat, prim secretar al C.C. al U.T.M.* — (pag. 4-a).

Măreata forță a Statului Sovietic

Sesiunea a IV-a a Sovietului Suprem al U.R.S.S., care a avut loc Duminică la Moscova, în Palatul Mare al Cremlinului, este un eveniment de cea mai mare însemnatate în viața internațională.

Deputații Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților care alcătuiesc laolaltă Sovietul Suprem, organul suprem al puterii de stat a Uniunii Sovietice, s-au întrunit pentru prima oară de la încetarea din viață a marelui conducător al poporului sovietic, genialul conducător și învățător al omenirii muncitore, Iosif Vissarionovici Stalin. Cîndin memoria marelui Stalin, poporul sovietic a pornit cu și mai mare avînt la îndeplinirea mărețului program de construire a comunismului, conținut în geniala lucrare stalinistă „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”.

Țărirea continuă a puterii Statului Socialist, un nou avînt al întregii economii naționale și al culturii, ridicarea necontenită și sistematică a nivelului de trai al tuturor popoarelor țării noastre; credința profundă în incușabilele forte creatoare ale popoarelor U.R.S.S., care sunt sudate printr-o prietenie înfrățită și indestructibilă și care consideră construirea comunismului în U.R.S.S. ca fiind cauza lor proprie, vitală; deplină încredere a poporului sovietic în guvernul său; coeziunea de fier a Partidului Comunist; unitatea indestructibilă a puterilor Statului Sovietic multinațional.

Sesiunea Sovietului Suprem a demonstrat că toți acești factori acționează și vor acționa cu putere tot mai mare în viitor, consolidând și de zi în zi forța Statului Sovietic, orînduirea cea mai înfrățită, mai viabilă și mai puternică din lume. Democrația Statului Sovietic, ai păcii și democrației, care au mizat pe faptul că greaua pierdere suferită prin moartea tovarășului Stalin va duce la disensiuni și dezorientare în conducerea statului sovietic au suferit cea mai cruntă defeză.

În fața Sovietului Suprem, tovarășul G. M. Malenkov a reafirmat cu vigoare principiile politicii P.C.U.S. și a Guvernului Sovietic. Pe plan intern, Guvernul Sovietic va întări și de acum înainte alianța indestructibilă dintre clasa muncitorească și țărănimea colhoznică, prietenia înfrățită dintre popoarele U.R.S.S., va întări puterea de apărare a țării, se va îngrijii de satisfacerea maximală a nevoilor materiale și culturale ale poporului, de înflorirea culturală a Patriei Sovietice. Popoarele din lumea întreagă văd caracterul pasnic, constructiv, al acestor obiective, care ilustrează marea dorință de pace a poporului sovietic.

În deplină corespondență cu aceste țeluri nobile, stau și sarcinile pe care Guvernul Sovietic și le pune în domeniul politicii externe. „Guvernul Sovietic — a spus tovarășul Malenkov — va duce cu consecvență politica verificată de menținere și consolidare a păcii, de asigurare a apărării și securității Uniunii Sovietice, politica de colaborare cu toate țările și de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu ele pe baza respectării reciproce a intereselor, va înfrupta și de acum înainte o strînsă colaborare politică și economică și va întări legăturile de prietenie și solidaritate înfrățită cu marea popor chinez, cu toate popoarele țărilor de democrație populară”.

Reafirmînd cu tărie principiile politicii externe staliniste, tovarășul Malenkov subliniază că ea se bazează pe respectarea drepturilor popoarelor celorlalte țări, atît mari cît și mici, și pe respectarea normelor internaționale stabilite, pe respectarea strictă și riguroasă a tuturor tratatelor încheiate de Uniunea Sovietică cu celelalte state. Popoarele iubitoare de pace au primit cu adîncă aprobare declarația sefului guvernului sovietic că: „În prezent nu există nicio problemă litigioasă sau nerezoalvată care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică pe baza înțelegerii reciproce între țările interesate. Aceasta se referă la relațiile noastre cu toate statele, inclusiv relațiile noastre cu Statele Unite ale Americii. Statele interesate în menținerea păcii pot fi sigure atît în prezent cît și în viitor, de înfrățirea politică de pace a Uniunii Sovietice”. Orice om sincer iubitor de pace va saluta declarațiile tovarășului Malenkov, care reprezintă propriile lui năzuințe fierbinți spre o pace trinită și democratică.

Poporul român iubitor de pace salută cu bucurie și entuziasm cuvintele tovarășului Malenkov. Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român și Guvernului Republicii Populare Române, poporul nostru stă necondiționat, înfrățit și în modul cel mai hotărît, alături de poporul sovietic, sprijinind din toate puterile politice de pace a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a noului guvern, în frunte cu tovarășul Malenkov, luptă neobosit pentru întărirea și consolidarea lagărului păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. a demonstrat cu tărie că forța Statului Sovietic, unitatea moral-politică a poporului sovietic sunt mai mari și mai de neclintit ca oricînd. Cauza lui Lenin-Stalin se află în mîinți sigure: ea va triumfa pe deplin!

Toate hotărîrile Sovietului Suprem au fost adoptate în unanimitate de către deputații prezenți, deputații care reprezintă unanimitate alegătorii sovietici. Aceasta constituie o expresie strălucită a unității depline și indestructibile dintre guvern, partid și popor.

În cuvîntarea rostită la sesiunea Sovietului Suprem, tovarășul L. P. Beria a reamintit că acum, ca și înoldeana, izvoarele forței Guvernului Sovietic sunt: credința profundă în dreptatea cauzei lui Lenin-Stalin, încrederea nestrămîtată în justiția politicii elaborate de Partidul Comunist și de Guvernul Sovietic; conștiința faptului că toate popoarele Uniunii Sovietice sprijină în unanimitate politica externă a Guvernului Sovietic al cărui țel este de a nu admite un nou război și de a trăi în pace cu toate țările; conștiința faptului că toate popoarele Uniunii Sovietice sprijină în unanimitate politica internă a Guvernului Sovietic, avînd drept țel în-

Sporirea productivității muncii — cheazășie a îndeplinirii cincinalului în 4 ani

Inițiativa creatoare a masselor pentru mai buna organizare a muncii

.....Am văzut cu toții că normele actuale nu mai corespund noilor posibilități ale complexului nostru, a spus strungarul Florea Bișu dela complexul „Grivița-Roșie” în sedința grupului sindical. Pînd norme umflate, ele nu contribuie la ridicarea productivității muncii, frîncăză avîntul ce l-a luat la noi calificarea profesională, împiedică creșterea salariului nostru real. Noi suntem hotărîți să îndeplinim și să depășim normele reexaminale. Dar pentru aceasta este necesar ca fiocare din noi să se gîndească și să propună conducătorilor complexului cît mai multe măsuri tehnico-organizatorice menite să ne ușureze munca”.

posibilă eliberarea a 3 muncitori ce vor fi folosiți în altă parte și va duce la sporirea productivității muncii cu peste 5%. S-au mai făcut propuneri privind mărirea tarifulor la strungari, creșterea condițiilor pentru aplicarea metodei de lăiere intensivă a metalelor a strungarului sovietic V. Colesov, confecționarea unor dispozitive pentru strungirea scocilor la sectorul strungăriei-vagoane.

Strungării din întreprinderile regiunii Stalin își însușesc metoda stahanovistului Colesov

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). — Tot mai mulți muncitori și tehnicienii din întreprinderile orașului și regiunii Stalin își însușesc metoda de lăiere intensivă a metalelor, a stahanovistului sovietic Colesov, metodă care se caracterizează printr-o înaltă productivitate a muncii și o mal bună calitate a suprafeței prelucrate.

deosebită atenție aplicării acestei minunate metode de muncă. Astfel, s-au luat măsuri concrete în vederea extinderii acestei metode în toate întreprinderile metalurgice din oraș și regiune. Sub îndrumarea comitetului regional de partid, zielele acestea, Consiliul sindical regional, comitetul regional A.R.L.U.S., și comitetul regional A.S.I.T. au organizat la uzinele „Sovromtractor” un schimb de experiență, la care au participat peste 150 strungari, ingineri și tehnicieni din fabricile și uzinele metalurgice din oraș și raionul Stalin. Cu acest prilej, strungarul stahanovist Karacsonyi Emeric, responsabil cabinetului tehnic al uzinelor „Sovromtractor”, a prezentat un referat asupra metodei Colesov. El a arătat amănunțit în ce constă noua metodă de strungire intensivă a metalelor și cum trebuie confecționat cuțitul Colesov.

Acțiunea de reexaminare a normelor a stimulată puterea elanului creator, inițiativa muncitorilor și tehnicienilor complexului „Grivița-Roșie”. Cele 15 comisii, care se ocupă cu studiarea măsurilor tehnico-organizatorice pe secții, au primit din partea muncitorilor și tehnicienilor un număr de 306 propuneri.

Comisia centrală pentru elaborarea măsurilor tehnico-organizatorice a acceptat din acestea 166 propuneri. Unele din ele au și fost puse în aplicare, iar restul vor fi aplicate pînă la 1 Aprilie. Astfel, propunerea făcută cu privire la introducerea lucrului în lanț, la secția nichelaj este menită să ușureze lucrul a 24 muncitori și să elibereze 6 muncitori care vor putea fi folosiți la alte operațiuni. Prin aplicarea acestei propuneri, productivitatea muncii la acest complex de operații va crește cu 10,7 la sută. Deasemenea, instalația unei mașini de preparat la sectorul oțelăriei, va face

zile numeroase măsuri tehnico-organizatorice. Astfel, la Atelierele „Palas”, la Atelierele C.F.R. Ploști 31, la Atelierele Galați 32, Turmă Severin 26, la Atelierele de automobile Orașul Stalin 133, Atelierele C.F.R. Locomotive-vagoane Orașul Stalin 93 propuneri etc.

Din cele 271 propuneri prezentate de colectivul Atelierele C.F.R. „Ilie Pîntilie”-lași au fost acceptate și în parte puse în aplicare 91 propuneri privind mal buna organizare a procesului de producție.

În total, muncitorii din cadrul unităților ce aparțin Direcției Generale Industriale din Ministerul Căilor Ferate au făcut pînă în prezent 1292 propuneri de măsuri tehnico-organizatorice. Dintre acestea au fost acceptate și se află în studiu de aplicare 939 propuneri care vor contribui la creșterea productivității muncii, la ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

La uzinele „Sovromtractor”, de pildă, această notă metodă este aplicată în prezent de un număr de 16 strungari. Printre strungarii care au experimentat prima dată în această uzină noua metodă, se află și strungarul Feldioreanu Dumitru, din brigada stahanovistă de lăiere rapidă a metalelor „8 Mai”. Noua metodă de strungire rapidă a metalelor a stahanovistului Colesov este aplicată deasemenea și de strungarii Constantinescu Ion, Bucse Traian, Dragomir Iuliu, Nagy Iuliu, utemistul Ilie Constantin și alții.

Din îndemnul comitetului de partid, conducerea uzinelor „Sovromtractor” și comitetul de întreprindere au luat măsuri pentru extinderea organizată a acestei minunate metode în toate sectoarele de bază ale uzinei. În acest sens a fost întocmit un plan de lucru. De curînd a fost organizată o vitrină cu cuțite model, mîrite de cîte 4 ori, și cu desene însoțite de texte. În toate atelierele s-au difuzat desene cu texte privind confecționarea cuțitului Colesov și folosirea lui pe strung.

Zielele trecute în uzină a avut loc schimb de experiență în care au participat strungarii din cele mal importante sectoare ale uzinei și unde s-a prezentat un referat privind această metodă, referat care a fost urmat de discuții. Sarcini deosebit de importante au fost trasate în această direcție și tehnologii pentru a indica reperiile ce se pot lucra cu cuțitul Colesov ca și regiulul de lucru.

Referatul a fost urmat de discuții însufletețe, strungării manifestînd un viu interes pentru cunoașterea acestei metode. S-a trecut apoi în ateliere unde a urmat o demonstrație practică. Un mare număr de strungari au făcut cerc în jurul utemistului Ilie Constantin care a strunțit axul roții dela tractor. Piesa a fost terminată în numai 11 secunde. Ea a fost confecționată în cele mal bune condițiuni.

Înaltine — a spus stahanovistul Ilie Constantin — executam în 8 ore circa 250 buci de din aceste piese. Aplicînd metoda Colesov eu am reușit să ajung pînă la 1200 buci în 8 ore de lucru.

Cel peste 150 strungari, ingineri și tehnicieni, participanți la acest schimb de experiență, au plecat din uzină cu dorința fierbinte de a-și însuși și a aplica și ei metoda Colesov în întreprinderile lor, deoarece ea aduce un aport deosebit la ridicarea productivității muncii, factor hotărît pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani.

Noi măsuri tehnico-organizatorice pentru îmbunătățirea proceselor de producție

Ca în majoritatea întreprinderilor din țară și la întreprinderea „Dacia” se desfășoară acțiunea de reexaminare a normelor. Muncitorii și tehnicienii de aici, însuflețiți de dorința de a contribui la îndeplinirea cincinalului în 4 ani, fac zilnic importante propuneri menite să ducă la sporirea productivității muncii, la îmbunătățirea calității produselor. Pînă în prezent au fost făcute un număr de 85 propuneri. Conducerea fabricii, analizînd aceste propuneri a hotărît să aplice un mare număr din ele, în cea mal mare parte prin valorificarea resurselor interne. Pentru aceasta, a fost întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice în care s-a stabilit concret pînă cînd va fi aplicată fiecare propunere în parte, precum și cine răspunde de aceasta.

În planul de măsuri tehnico-organizatorice un loc important îl ocupă mecanizarea transporturilor dintre secții. Pentru aceasta, se vor confecționa 10 cărucioare care vor deservi transportul din sectorul ringului, iar pentru secția bolangerie se va confecționa un cărucior basculant pen-

tru manipularea damiganelor cu acid. Tot în această secție se va instala o macara.

În vederea sporirii productivității muncii se va mări viteza la laminare, dela 336 la 360 turați pe minut, se va îmbunătăți iluminatul la năvădit, pentru a se crea condiții mal bune de lucru schimburi de noaptea. Prin uniformizarea tuburilor la urzelele țesătoriei, prin utilizarea suruburilor în comun, pe lângă faptul că se va spori productivitatea muncii se va îmbunătăți și calitatea produselor.

Pînă în prezent, pînza țesută era scoasă de pe război, prin derulare. Acum, această operație se va face prin scoaterea sulului. Această propunere care a fost experimentată la câteva războaie a dus la o simțitoare creștere a productivității muncii. Pînă la 20 Aprilie, această măsură va fi introdusă la peste 100 de războaie.

În prezent, se lucrează la amenajarea unei magazii de piese de schimb la filatură. Această magazie va fi gata pînă la 20 Martie. Conducerea întreprinderii este hotărîtă să creze muncitorilor asemenea condiții de lucru, încît aceștia să poată îndeplini și depăși normele reexaminale.

Regimul nostru democrat-popular acordă o deosebită atenție calificării muncitorilor, ridicării nivelului lor tehnic și profesional. Creșterea de cadre calificate, care să asigure îndeplinirea sarcinilor primului nostru cincinal, constituie o preocupare de seamă pentru conducerea întreprinderii carbonifere Șoreani, regiunea Cluj.

În cursul anului 1952, la această întreprindere au fost calificați în meseria de minier, ajutori minieri, maștri minieri, artișteri, mecanici de mină, etc., prin cursuri speciale de calificare și la locul de muncă, după metoda sovietică Coldear, un număr de 280 muncitori.

Dintre cel care s-au calificat, mulți sunt astăzi stahanoviști și frunțași în producție, cum sunt, de pildă, Bătea Cornel, Copoș Traian, Herlișka Ioan, Hîrean Nicolae, Bălaș Teodor și mulți alții.

Datorită ridicării nivelului de calificare, muncitorii mineri au sporit considerabil productivitatea și productivitatea muncii lor. Astfel, minerii Cîmbăneț Iulian, Cozma Li-

viu, Balint Gheorghe, Pîțig Petru și alții, care înainte nu reușeau să-și îndeplinească sarcinile de plan, obțin acum depășiri de 19—70%. Totodată au crescut simțitor și câștigurile lor.

O prețioasă contribuție în munca de calificare a muncitorilor în întreprinderea carboniferă Șoreani au adus stahanoviștii și frunțași în producție. Folosind metoda Coldear, minerii stahanoviști Florea Iosif, Clupea Ion, Gasparic Anton, Copos Avram și mulți alții, au calificat la locul de muncă, în cursul anului 1952, peste 180 muncitori minieri.

Muncitorii mineri și tehnicienii dela întreprinderea carboniferă Șoreani sunt hotărîți să desfășoare tot mal larg întrecerea socialistă, să lupte pentru ridicarea nivelului lor tehnic și profesional, pentru a da patriei zi de zi tot mal mult cărbune, pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

ALEXANDRU KIȘ
corespondent voluntar

Se ridică noi frunțași în producție

Regimul nostru democrat-popular acordă o deosebită atenție calificării muncitorilor, ridicării nivelului lor tehnic și profesional. Creșterea de cadre calificate, care să asigure îndeplinirea sarcinilor primului nostru cincinal, constituie o preocupare de seamă pentru conducerea întreprinderii carbonifere Șoreani, regiunea Cluj.

În cursul anului 1952, la această întreprindere au fost calificați în meseria de minier, ajutori minieri, maștri minieri, artișteri, mecanici de mină, etc., prin cursuri speciale de calificare și la locul de muncă, după metoda sovietică Coldear, un număr de 280 muncitori.

Dintre cel care s-au calificat, mulți sunt astăzi stahanoviști și frunțași în producție, cum sunt, de pildă, Bătea Cornel, Copoș Traian, Herlișka Ioan, Hîrean Nicolae, Bălaș Teodor și mulți alții.

Datorită ridicării nivelului de calificare, muncitorii mineri au sporit considerabil productivitatea și productivitatea muncii lor. Astfel, minerii Cîmbăneț Iulian, Cozma Li-

La luptă pentru pâinea poporului!

Frunțași la însămînțări

ARAD (dela corespondentul nostru). — Țărarii muncitori din comuna Târnova, regiunea Arad, mobilizați de organizația de bază și de statul popular, folosesc timpul prhicnic zornid muncile agricole de primăvară.

Pentru buna desfășurare a muncilor agricole comuna a fost împărțită pe sec-

toare numindu-se în fiecare sector câte un responsabil din rîndul deputaților. Comitetul executiv al statului popular comunal controlează deasemenea permanent pe teren mersul campaniei agricole de primăvară luînd măsuri pe loc acolo unde este nevoie.

Pînă la data de 13 Martie în întreaga

comună s'au făcut arături pentru însămînțări pe o suprafață de 290 hectare. Tot pînă la aceeași dată au fost însămînțate 33 hectare orz și ovăz. Printre primii care au lesit la arat și însămînțat se află țărarii muncitori Tores Gheorghe care a însămînțat 0,40 ha. ovăz, Grăva Traian care a însămînțat 0,43 ha. ovăz și alții.

Consfătuirea pe țară a inginerilor și tehnicienilor viticoli

La școala medie viticolă din Valea Călugărească, regiunea Ploști, s'au desfășurat în cursul zilelor de 12 și 13 Martie lucrările primei consfătuiri pe țară a inginerilor și tehnicienilor viticoli, organizată de Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli.

La consfătuire au luat parte tov. C. Prisnea, ministru agriculturii, I. Vidrașcu, ministru gospodăriilor agricole de stat, oameni de știință, specialiști dela ICAR și din Institutele de învățămînt, ingineri și tehnicieni dela saturele populare regionale și ronale și dela gospodăriile agricole de stat.

Luînd cuvîntul, tov. C. Prisnea, ministru agriculturii, a arătat că scopul consfătuirii este discutarea și exemplificarea practică a aplicării minimelor agro tehnice în viticultură, aplicare ce va duce la înălțarea metodelor înapoiate de muncă, la obținerea de recolte sporite la hectar, precum și la prelungirea vieții plantelor.

În cadrul consfătuirii au fost prezentate referate cu privire la lucrările de dezgroapare, tăiere, legare și susținere a viței de vie, colectarea goliurilor în vii, lucrările solului și combaterea eroziunii solului, precum și cu privire la aplicarea în grășămîntelor la vii. Fiecare referat a fost urmat de demonstrații practice care s'au făcut la stațiunea experimentală viticolă ICAR din Valea Călugărească.

La consfătuire a rețesit că prin aplicarea strictă a minimelor agro tehnice la vii, în condițiile de climă și sol din diferite regiuni, viticultorii din țara noastră vor putea obține recolte din ce în ce mal bogate.

Consfătuirea a scos în evidență faptul că inginerii și tehnicienii viticoli trebuie să se preocupe mal temeinic de îmbunătățirea solurilor. Aplicarea metodelor savanților sovietici Micurin și Lăsenko constituie cheazășia îndeplinirii acestor importante sarcini.

[Agerpres]

Ordinul Ministrului Apărării Naționale al R. Cehoslovace către forțele armate ale Republicii Cehoslovace

Tovarăși soldați, sergenți și subofițeri! Tovarăși ofițeri și generali!

În aceste zile grole cînd dintre noi a plecat cel mal mare om al timpurilor noastre, genialul conducător și învățător al popoarelor Uniunii Sovietice și al întregii omeniri progresiste, cel mal bun prieten al poporului cehoslovac, Iosif Vissarionovici Stalin, poporul nostru și armata noastră au fost lovită de o nouă și mare nenorocire. La 14 Martie 1953, orele 11, a încetat din viață președintele Republicii Cehoslovace și comandantul suprem al forțelor armate cehoslovace, președintele Partidului Comunist Cehoslovac, scumpul și mult iubitul nostru tovarăș, Clement Gottwald.

Mărețe sunt acțiunile întăpătate de tovarășul Gottwald. În spiritul învățăturii atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin el a dus în cursul întregii sale vieți o luptă dădă pentru drepturile poporului muncitor. El a fîurit și oțelul Partidului Comunist Cehoslovac. Partidul, avînd în frunte pe tovarășul Gottwald, a unit pe toți oamenii muncii în lupta împotriva exploatareilor capitaliști, a condus lupta lor împotriva ocupațiilor fasciste, iar după eliberarea patriei noastre de către Armata Sovietică, a condus popoarele noastre spre construirea socialismului.

Tovarășul Clement Gottwald este fauritorul forțelor noastre armate, fauritorul armatei noastre populare. El s'a îngrijit fără preget de capacitatea de apărare a republicii, de asigurarea unei înalte pregătiri de luptă politice și morale a forțelor noastre armate.

Tovarăși soldați, sergenți și subofițeri! Tovarăși ofițeri și generali!

Străngeți și mal puternic rîndurile în Jurul Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac și al Guvernului Frontului Național!

Să jurăm în fața sîcrului iubitului nostru învățător și părinte, comandantului nostru suprem, președintelui Clement Gottwald, că vom întări fără încetare capacitatea de apărare a republicii, că vom ridica pregătirea de luptă și vigilența forțelor noastre armate. Îndeplinind poruncile tovarășului Clement Gottwald, vom apăra cu și mal multă vigilență, alături de gloziosa Armată Sovietică, pacea în întreaga lume. Vom nimici pe orice agresor care ar îndrăzni să primejdătoasă construirea socialismului în țara noastră.

Ministrul Apărării Naționale,
General de armată
A. CEPICKA

Brigăzile au răspuns cu însuflețire la această chemare. Pentru a-și îndeplini angajamentul lui, brigadierul Bucur Gheorghe, ajutat de șefii de echipă Victor Tudose, Nițu Anghel, Opran Petre și Dobrița Albu, a mobilizat pe toți membrii brigăzilor la muncă.

Brigăzile au răspuns cu însuflețire la această chemare. Pentru a-și îndeplini angajamentul lui, brigadierul Bucur Gheorghe, ajutat de șefii de echipă Victor Tudose, Nițu Anghel, Opran Petre și Dobrița Albu, a mobilizat pe toți membrii brigăzilor la muncă.

Roadele întrecerii socialiste între brigăzi

„Să nu încetăm însămînțările nicio clipă — spune mereu brigadierul Bucur — dacă vrem să nu ne-o ia înainte celelalte brigăzi”.

În prima zi de lucru, brigada condusă de tînrul Bucur Gh. a izbutit să fie frunțaș în întrecere. Ea a însămînțat 3 ha. cu mazăre, un hectar cu orz, a grăpat 5 hectare semănături de toamnă și 7 hectare ogor de toamnă din suprafața ce va fi cultivată cu bumbac.

În a doua zi de lucru, cînd celelalte brigăzi abia ajunseseră la cîmp, brigada condusă de Bucur Gh. însămînțase cu orz 2 hectare.

Organizația de bază din gospodăria colectivă și consiliul de conducere au popularizat larg rezultatele obținute de brigada frunțașă în întrecerea socialistă.

În prima zi de lucru colectivității: Victor Tudose, Cătălan Costică, Opran Petre și Paraschiv Nicolae au devenit frunțași în brigadă.

Succesele obținute de brigada condusă de Bucur Gh. au făcut ca și celelalte brigăzi să muncească cu și mal multă trăgere de inimă. Patru zile în șir au muncit cu încordare toate brigăzile și rezultatul nu a întârziat să se vadă.

În ziua de 12 Martie pe panoul întrecerii socialiste au apărut următoarele rezultate obținute de brigăzi în campania de însămînțări: grăpat arături de toamnă — 140 hectare, grăpat grâu de toamnă — 102 hectare, însămînțate cu mazăre, orz, ovăz, sîmînță de ceapă — 165 hectare.

Frunțași în muncă au depășit normele zilnice de lucru la grăpat și însămînțat cu 35—45%.

Intrecerea pornită la gospodăria „Gheorghe Dimitrov” odată cu începerea însămînțării a făcut ca cele 7 brigăzi de cîmp să realizeze în numai 6 zile de lucru, planul de însămînțări la culturile din urgența I-a, epoca I-a.

Cu mult entuziasm desfășoară întrecerea socialistă și brigăzile de cîmp ale gospodăriilor colective. Astfel, membrii brigăzilor a IV-a și a V-a, au însămînțat cu orz în 2 zile o suprafață de 38,50 hectare. Brigada condusă de comunistul Zodiță Tudora a însămînțat 34 ha. cu orz.

Hotărîți să termine însămînțările înainte de data fixată și în bune condițiuni agro tehnice, tractoriștii de pe tractoarele K.D. lucrează în două schimburi.

100 ha. arătură cu tractoarele în 3 zile

GALAȚI (dela corespondentul nostru). La gospodăria agricolă colectivă „Scînteia” din comuna Insurățel, raionul Călămăuț, însămînțările au început în ziua de 9 Martie. În această campanie, gospodăria colectivă primește un puternic ajutor din partea a două brigăzi de tractoare dela S.M.T.-Cioara-Dolcești. Antrenat în întrecerea socialistă, după exemplul tractoriștilor dela S.M.T.-Cobadin, tractoriștii au reușit să obțină încă în primele zile succese deosebite. Brigada a IX-a, con-

ducă de utemistul Tudor Vasile, a executat în numai 3 zile 100 ha. arături. Cele mal mari depășiri au fost obținute de tractoristul utemist Micu Gh. Ion, care în loc de 11,75 ha., cîț era planificat, a arat în 3 zile 21 ha. Brigada a II-a de tractoare condusă de tovarășul Lipan Nicolae a făcut arături pe o suprafață de 71 ha.

În mod deosebit s'au evidențiat tractoriștii Oprisan Valeriu și Lazăr Ion,

Cu mult entuziasm desfășoară întrecerea socialistă și brigăzile de cîmp ale gospodăriilor colective. Astfel, membrii brigăzilor a IV-a și a V-a, au însămînțat cu orz în 2 zile o suprafață de 38,50 hectare. Brigada condusă de comunistul Zodiță Tudora a însămînțat 34 ha. cu orz.

Hotărîți să termine însămînțările înainte de data fixată și în bune condițiuni agro tehnice, tractoriștii de pe tractoarele K.D. lucrează în două schimburi.

Clement Gottwald

Să întărim prietenia româno-ceshoslovacă!

Ne-a venit vestea dureroasă a încetării din viață a tovarășului Clement Gottwald. Nu s-a poate descrie în câteva rânduri activitatea neobosită depusă de tovarășul Clement Gottwald în slujba cauzelor eliberării poporului cehoslovac de sub jugul fascismului și exploatareilor, în slujba mobilizării tuturor oamenilor muncii cehoslovaci pentru înflorirea patriei lor, pentru îndeplinirea planului cincinal, pentru construirea socialismului.

de **MHAIL MACAVEI**
președintele Institutului Român pentru
Relațiile culturale cu străinătatea

Un rol hotărâtor a avut tovarășul Clement Gottwald în luptele desfășurate în Februarie 1948 de către poporul cehoslovac împotriva reacțiunii burgheze. Mai târziu Partidul Comunist Cehoslovac în frunte cu tovarășul Gottwald, demascând și zdrobind centrul complotist antistatal al grupului de spioni și sabotori vânduți imperialiștilor americani, a întărit statură democratică populară cehoslovacă, a întărit lagărul păcii.

Tovarășul Gottwald, credincios discipol al marelui Stalin, a condus poporul său pe calea trasată de marile genii al omenirii muncitoare, a fost un vâlc apărător al cauzelor revoluționare, al independenței și suveranității de stat a poporului cehoslovac, a păzit ca lumina ochilor prietenia cu marea Uniune Sovietică, eliberarea noastră comună de sub jugul fascismului și al imperialismului. Pe această cale, Partidul Comunist Cehoslovac și guvernul Republicii Cehoslovac, conducând marea mișcare populară, spre noi victorii.

Numele tovarășului Gottwald, eminențiu conducător al statului cehoslovac democratic-popular, este bine cunoscut milioanele de oameni al muncii din țara noastră. Prietenia și colaborarea frățească dintre popoarele noastre, consfințite și prin Tratatul de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală încheiat între țările noastre, sunt legate de numele tovarășului Clement Gottwald și al conducătorului lăsat al poporului nostru muncitor, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Poporul nostru muncitor va cinsti amintirea tovarășului Gottwald întărind și mai mult prietenia dintre popoarele noastre — la baza căreia stau prietenia și alianța frățească cu țara lui Lenin și Stalin — sporindu-și vigilența împotriva ațățărilor război, imperialismului american, făcând și mai puternic zidul de neclintit al forțelor păcii, în frunte cu marea Uniune Sovietică, eliberarea noastră comună de sub jugul fascismului și al imperialismului. Pe această cale, Partidul Comunist Cehoslovac și guvernul Republicii Cehoslovac, conducând marea mișcare populară, spre noi victorii.

Poporul cehoslovac va ști să transforme durerea în tărie

Vestea despre nenorocirea care a lovit poporul cehoslovac prin moartea neașteptată a conducătorului Partidului Comunist Cehoslovac, Clement Gottwald, a zguduit puternic pe comunisti și pe toți oamenii muncii din țara noastră.

de **OLIVER SABAU**
secretar al Comitetului orașenc
P.M.R. București

În tovarășul Clement Gottwald, noi am lăsat și am prețuit pe conducătorul comunist încercat, discipol credincios al lui Lenin și Stalin, care a fârlit și a oțelit Partidul Comunist Cehoslovac, partid de tip nou leninist-stalinist, forța călăuzitoare și conducătoare a poporului cehoslovac în lupta pentru construirea socialismului.

De numele tovarășului Gottwald se leagă descoperirea și zdrobirea culbului de năpârci — trădătorii și dușmanii troțkistoiști, sionisti și burghezo-naționaliști în frunte cu Slanski — strecurati de imperialiști în interiorul partidului, cu același scopul mășcare ca cele urmărite de complotiștii reacționari în 1948. „Oare faptul că partidul și conducerea lui au știut să lichezeze pe trădătorii, fără a ține seama de persoane și de situația lor — a spus tovarășul Gottwald în raportul la Conferința Națională a Partidului Comunist Cehoslovac din Decembrie 1952 — nu dovedește nestrămutatul nostru devotament față de cauza clasei muncitoare, față de cauza poporului, față de cauza națiunii și față de cauza socialismului? Nu dovedește aceasta oare marea însemnată pe care am dat-o avertismentului nostru că niciun trădător nu se va menține pe pământul nostru și că mai curând sau mai târziu pe fiecare îl va ajunge pedeapsa meritată?”

De numele tovarășului Gottwald se leagă lupta eroică a poporului cehoslovac împotriva ocupanților fasciști, pentru libertatea națională, victoria istorică raportată asupra claselor exploatare răsturnate dela putere, marile succese pe drumul construirii socialismului, zdrobirea unor uneltiri dintre cele mai mășcare ale dușmanului comun al popoarelor noastre și al tuturor popoarelor luptătoare de pace și libertate — imperialismul american și englezii.

Sub conducerea tovarășului Gottwald poporul cehoslovac a zădărnicit pusch-ul reacționar din Februarie 1948 prin care imperialiștii americani și englezii, împreună cu colona lor a 5-a din interiorul țării, au încercat să rupă Cehoslovacia de alianța cu marea Uniune Sovietică și s'o smulga din lagărul păcii și socialismului, s'o supună din nou stăpânirii imperialiste și să restaureze în țară capitalismul. Bazându-se

pe forțele clasei muncitoare, pe masele largi ale celor ce muncesc, partidul comunist, în frunte cu tovarășul Gottwald, a condus atunci lupta împotriva complotiștilor, pricinind reacțiuni o înfrângere zdrobitoare.

Infrății în lupta pentru un țel comun

Vestea încetării din viață a tovarășului Clement Gottwald a tulburat de durere inimile constructorilor termocentralei „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Dolcești.

de **ȘTEFAN BĂRBULESCU**
șahantou
termocentrala Gh. Gheorghiu-Dej”
Dolcești

Poporul cehoslovac a pierdut pe cel mai bun fiu al său, pe conducătorul său încercat în marea luptă pentru construirea socialismului, iar poporul român un prieten credincios.

În aceste momente grele pentru poporul frate cehoslovac, noi, constructorii de pe șantierul termocentralei dela Dolcești ca și întregul popor român suntem alături de poporul cehoslovac, pentru care nutrim o prietenie vie și sinceră.

Poporul cehoslovac a pierdut pe cel mai bun fiu al său, pe conducătorul său încercat în marea luptă pentru construirea socialismului, iar poporul român un prieten credincios.

În aceste momente grele pentru poporul frate cehoslovac, noi, constructorii de pe șantierul termocentralei dela Dolcești ca și întregul popor român suntem alături de poporul cehoslovac, pentru care nutrim o prietenie vie și sinceră.

Imbunătățirea condițiilor tehnico-organizatorice — o datorie de seamă a conducătorilor întreprinderilor

Muncitorii și tehnicienii uzinei „Iosif Ranghet” Arad au primit cu cel mai mare interes Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la reexaminarea normelor de producție. Ei văd în această acțiune un mijloc puternic de ridicare a producției și productivității muncii, de scădere a prețului de cost, de creștere a salariului real. Muncitorii și tehnicienii din uzina noastră, în imensa lor majoritate, sunt conștienți că reexaminarea normelor va crea condițiile realizării primului nostru cincinal în 4 ani, va duce la ridicarea continuă a nivelului material și cultural al celor ce muncesc.

de **VASILE BUZDUGA**
Director al uzinelor „Iosif Ranghet”
Arad

Uzina noastră și întregul ei colectiv a făcut pași însemnați înainte pe calea calificării și a progresului tehnic. Muncitorii noștri folosesc acum mai bine mașinile și utilajul modern cu care a fost înzestrată uzina decât au știut s'o facă cu ea în urmă. În marea lor majoritate ei au învățat să cunoască mai temeinic utilajul nou, să folosească într-o măsură mai mare capacitatea lui de producție.

Existența în întreprinderea noastră. Așa, de pildă, în secția strungărie, coeficientul de utilizare a strungurilor este numai de 0,50—0,52, ceea ce înseamnă că mașinile noastre sunt departe de a fi din plin folosite. Și totuși, media de depășire a normelor în această secție, ca și în celelalte secții dealte, este foarte ridicată.

Experiența uzinei noastre confirmă într-un totu că reexaminarea normelor este o acțiune necesară și binevenită.

Agrețele și utilajul auxiliar care a fost introdus, precum și măsurile tehnico-organizatorice luate au îmbunătățit simțitor condițiile de muncă din întreprindere. Printre altele, a fost introdus la secția turnătorie, pentru ușurarea muncii, al doilea rând muncitor, iar pentru sporirea productivității muncii a fost pus în funcțiune un nou cubilou. Prin utilizarea strungurilor revolver cu scule pe reper a fost redus timpul de lucru pentru fiecare strung cu 40 ore, iar prin prelucrarea buștelor pe mașinile cu turată mare s'a făcut o economie de timp de 28 ore pentru fiecare produs.

Partidul și guvernul au pus în fața colectivului întreprinderii noastre sarcina de înaltă răspundere de a fabrica mașini și utilaje necesare industriei noastre în plină dezvoltare, pentru a contribui astfel la opera de industrializare socialistă, la înflorirea și înălțarea patriei. Măreția acestor sarcini a înfocșat energia muncitorilor și tehnicienilor, a stimulat inițiativa lor creatoare, în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului de stat. În cursul anului trecut, colectivul nostru și-a realizat planul în numai 10 luni și 24 zile, reușind să mășcare productivitatea muncii cu 18%.

„Toate acestea au făcut ca normele stabilite anul trecut să nu mai corespundă noilor condițiuni, să se învecșeze, să fie depășite. Vechile norme, necorespunzătoare, au început să devină un obstacol în calea ridicării productivității muncii. Normele învechite, nejust stabilite, nu mai constituiau un factor mobilizator, ci, dimpotrivă, au început să dea naștere unei stări de mulțumire de sine, de autoînlăștire deosebit de primejdioasă. Aceste norme ascund în spatele lor timpuri morți și nu dau posibilitate colectivului să scoată la iveală imensele rezerve interne

VIAȚA DE PARTID Organizația de bază dela uzina „Tehnometal” primește candidați de partid

Printre primele cereri de primire în rândurile candidaților de partid luate în discuție de organizația de bază a uzinei „Tehnometal” din Timișoara a fost cea a strungărilor stăhanoviști Alexandru Găll.

Trăgându-se dintr-o familie de țărani săraci din regiunea Crișana, tov. Iordache a cunoscut viața în 1948, când a venit în uzină, o viață amară de slugă la chiburi. Alinaț de tovarășii din uzină, el s'a calificat lăcătuș în scurt timp și prin comportarea sa cinstită, combativă, prin munca sa plină de clan a ajuns în fruntea tinerilor, ca secretar al organizației de bază U.T.M. Ajutat îndeaproape de biroul organizației de bază, care l-a stimulat dorința de învățare, tov. Iordache s'a înscris la liceul seral, absolvind câte 2-3 clase într-un an.

În adunare s'a ridicat pe bună dreptate problema: cum de au putut membri de partid să dea recomandări unui asemenea om, când știu este că partidul cere membrilor săi să dea recomandări numai dacă sunt siguri că cel recomandat va justifica pe deplin încrederea și cinstea de a fi primit în partid, servind cu abnegație cauza socialismului. „Consider că o lipsă gravă — că tovarășii de la Brădeanu Lucreția, Leithelm Iosif care sunt membri de partid au acordat recomandări lui Săghii Francisc pentru a fi primit în partid. De asemenea atitudine ușuratică, lipsită de simțul răspunderii, nu poate profita decât deșmanul”.

În calitate de secretar al organizației U.T.M., tov. Iordache a luptat pentru educarea tinerilor în spiritul vigilenței revoluționare, contribuind la demascarea unor elemente străine, dușmănoase, ca Zaharia Ion, fu de chibaur, Feigenbaum Andrei, sionist, care s'au strecurat în rândurile tinerilor cinstiți, încercând să submineze activitatea organizației.

Toți cei care au luat cuvântul au arătat pe tov. Iordache corespunde condițiilor pentru a fi primit candidați de partid.

Este regretabil — s'a arătat în adunare — că, în timp ce unii membri de partid dau cu ușurință și fără simț răspunderii recomandări unor elemente oportuniste, carieriste, asemenea lui Săghii Francisc, muncitori și tehnicieni cinstiți, numeroși în uzină care și-au dovedit prin fapte devotamentul față de partid și față de cauza construirii socialismului, oamenii care doresc fierbinte și sunt demni să intre în partid, nu sunt ajutați să devină candidați de partid.

Tov. Găll a început încă demult să se pregătească pentru a fi demn de a fi primit în rândurile partidului. El a cerut să fie încadrat într-un cerc de politică curentă, a început să studieze Statutul partidului, să citească cu mai multă atenție ziarele. În producție, și-a încordat și mai mult forțele, avântându-se în întrecerea socialistă. Graficului lui sălta mereu mai sus, productivitatea muncii sale creștea necontenit. Luptând cu dăruire pentru însușirea unei calificări cât mai înalte, tov. Găll a devenit stăhanovist.

În rezultatele obținute de tov. Găll în producție un mare rol l-a avut faptul că a studiat și a aplicat metode sovietice de lucru, printre care metoda Vorosin. În curs de un an și ceva el a calificat 4 tineri la locul de muncă după metoda Coțlear.

Organizația de bază l-a dat tov. Găll diferite sarcini obștești pe care el le-a îndeplinit cu dragoste și conștiinciozitate. În timpul campaniei electorale a activat ca agitator.

În adunarea organizației de bază în care s'a discutat cererea de primire în rândurile candidaților de partid a tov. Găll, comunistul au subliniat laurile lui pozitive, atașamentul lui pentru cauza partidului pe care el îl dovedește prin fapte.

Comunistii n'au lăsat însă ca adunarea să se desășoare într-o atmosferă de paradă, ci l-au arătat solicitantului și lipsurile pe care le are. Tov. Szöke Gheorghie, de pildă, a spus: „Sub pretextul unei timidități înăscute, tov. Găll nu preia cu încredere în seșine, nu contribuie întotdeauna pe măsura posibilităților sale la rezolvarea problemelor, la îmbunătățirea muncii. Tov. Găll mai are mult de făcut pentru a-și ridica combativitatea, pregătirea sa politică și ideologică”.

Organizația de bază dela „Tehnometal” a primit până în prezent 4 candidați de partid. Aplicând instrucțiunile C. C. al P.M.R., biroul organizației de bază a luptat pentru ca odată cu primirea de noi membri de partid să se îmbunătățească întreaga activitate a organizației. Mulți comunisti au primit sarcini concrete. Frevența la adunări s'a îmbunătățit simțitor. Totodată s'a ridicat și nivelul adunărilor. Numeroși comunisti care înainte erau pasivi la dezbaterile problemelor, and, de pildă, tov. Foch Elena, Malnal Andrei, etc. iau acum cuvântul în mod combativ, fac propuneri prețioase de îmbunătățire a muncii. În seșine sunt criticați membrii de partid care nu se află în fruntea tuturor acțiunilor inițiate de partid.

Adunarea organizației de bază în care s'a discutat cererea de primire în rândurile candidaților de partid a tov. Găll, comunistul au subliniat laurile lui pozitive, atașamentul lui pentru cauza partidului pe care el îl dovedește prin fapte.

Cuvintele rostite de tov. Iordache devin fapte. După primirea sa în rândurile candidaților, el s'a pus cu și mai multă hotărâre pe muncă. Acum, el urmează prin corespondență Institutul Politic (Facultatea de Siderurgie), studiază cu sârguință și se pregătește să devină un intelectual de tip nou, ridicat din rândurile poporului.

Munca politică a organizației de bază a contribuit la obținerea unor însemnate succese în producție.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

Adunarea organizației de bază dela uzina „Tehnometal” a luat în discuție și cererea de primire în partid a tov. Iordache Iosif, secretar al organizației U.T.M.

În timpurile noastre, pentru a fi primit în rândurile candidaților de partid a partidului, este necesar să se îmbunătățească activitatea organizației de bază, să se ridice nivelul de conștiință, astfel încât să devină demni de a fi primiți în partid.

Primirea de candidați — problemă de cea mai mare însemnată pentru partidul nostru — trebuie să devină o preocupare permanentă, de frunte, a întregii organizații de bază, și a fiecărui membru de partid în parte. Luptând pentru întărirea partidului prin primirea în partid a elementelor celor mai înaintate din uzină, organizația de bază trebuie să dezvolte totodată vigilența revoluționară a membrilor de partid pentru a descoperi orice încercare a dușmanului de a se infiltra în partid, pentru a asigura puritatea rândurilor partidului.

In memoria lui I. V. STALIN

Revista presei

Urmam neabatuți calea învățăturilor staliniste

Zlarele presei de provincie ne informează despre felul cum cetățenii patriei noastre au adus un ultim omagiu conducătorului și învățătorului iubit al omenirii muncitoare, Iosif Vissarionovici Stalin. În aceste zile, întregul popor muncitor și-a exprimat hotărârea de a merge neabătuți pe calea luminată de genul marelui Stalin, de a strănge și mai mult rânduile în jurul partidului și al comitetului său Central, de a-și ascuți vigilența împotriva uneltirii imperialistei americano-englize și ale agenților lor, pentru a nimici orice acțiune dușmănoasă. Oamenii muncii își mobilizează forțele și energia pentru îndeplinirea și depășirea planului cincinal, etapă importantă în drumul nostru spre socialism.

„Adâncă durere care ne-a cuprins prin pierderea genialului învățător și îndrumător al oamenilor muncii din lumea întreagă, marele Stalin — scrie inginerul stahanovist Vasile Dicu într-un articol publicat în ziarul „DRUM NOU” din Orașul Stalin — ne întărește azi și mai mult hotărârea de a strănge rânduile în jurul scumpului nostru partid și de a urma cu sfințenie drumul arătat de Lenin și tovarășul Stalin. Vom lupta cu hotărâre pentru întărirea unității partidului nostru, pentru întărirea regimului nostru de democrație populară, pentru construirea socialismului în patria noastră. Muncitorii și funcționarii dela uzinele „Sovromtractor” vor munci cu mai multă însoflete, își vor înzeca în fiecare zi eforturile pentru a trimite țării noastre muncitoare tot mai multe tractoare”.

În același ziar, strungarul stahanovist Șipos Gheorghie scrie: „Ca muncitor am învățat din opera și viața tovarășului Stalin că în clădirea unei vieți noi, în construirea socialismului, primează omul. Omul este acela care acționează minunatele noastre mașini sovietice, omul este acela care aplică metodele înaintate sovietice și, la fel, omul milioane de oameni constituie chezașa realizării planului nostru cincinal în patru ani. De aceea, consider o datorie de cinste să calific cât mai multe cadre tinere, știind că ele vor fi viitorii constructori ai socialismului”.

Colectivii slăvesc memoria marelui Stalin, care l-a învățat că numai unindu-se în gospodării colective, întărind necontenit gospodăriile colective pot scăpa pe vecie de sărăcie și exploatare chibărească. Își pot făuri o viață îmbelsugată, fericită.

Într-o scrisoare publicată de ziarul „LUPA MOLDOVEI” din Iași, colectivul Iorgu Stegaru, președintele gospodăriei colective din Românești, raionul Iași, scrie: „Cunoscându-ne munca și nevoile, tovarășul Stalin ne-a arătat împede ca apa izvorului de muncă, calea cea dreaptă și îndreptată spre belșug și fericie, drumul socialismului în agricultură. Ne luăm angajamentul să fim demni purtători ai numelui de colectivită, transformând prin muncă și preciepe, după marea sa învățătură, gospodăria noastră într-o puternică și întinsă gospodărie agricolă colectivă, după modelul și pilda minunatelor colhozuri sovietice”.

Împreună cu muncitorii din uzine și de pe ogoare, cadrele didactice — educatori ai tinerilor vârstare — se angajează ca în lumina genialelor învățături staliniste să crească și să educe un tineret puternic, capabil să contribuie la făurirea unei vieți noi, socialiste, în patria noastră.

Într-o scrisoare publicată de ziarul „FLAMURĂ PRAHOVEI” directorul școlii elementare Nr. 5 de băieți din Ploiești, tov. Fănică Constantin, scrie: „Angajamentul meu ca învățător este de a munci cu tot mai multă perseverență pentru educarea fiilor poporului nostru muncitor în spiritul neprietărilor ideale ale lui Stalin, în spiritul patriotismului socialist, al luptei pentru pace. Voi depune toate eforturile pentru mobilizarea întregului corp didactic din școala noastră la luptă susținută pentru un învățământ cu adevărat științific așa cum ne-a învățat tovarășul Stalin, așa

cum ne învăță zi de zi partidul nostru drag”.

Tineretul patriei noastre face legământ să urmeze cu sfințenie îndemnul stalinist de a cuceri cetatea științei și culturii înaintate. Studentii Mihai Gherghisan și Vasile Ceapă din anul II al Institutului Mecano-Naval din Galați semnează în ziarul „VIAȚA NOUĂ” o scrisoare în care se spune printre altele: „Noi, studenții, ne angajăm în acest moment de grea încercare pentru toată omenirea progresistă să învățăm cu și mai multă dăruenie, să ne pregătim cu mai multă conștiințiozitate și dragoste în meseria pe care ne-am ales-o, pentru a deveni buni ingineri, folositori patriei noastre”.

Numerose scrisori publicate în presă arată dorința oamenilor muncii de a studia în mod profund lucrările și operele tovarășului Stalin, nesecat izvor de idei mărețe, de a aplica în toate domeniile de activitate genialele sale învățături.

Într-o scrisoare adresată ziarului „STEAUL ROȘU” din Bărlad, Andrei Balint, directorul școlii de partid de 6 luni, scrie: „Oprele și lucrările tovarășului Stalin au îmbogățit cu noi teze și învățături de o neprețuită însemnătate tezaurul ideologic al clasei muncitoare, în economia politică, în filozofie, în aplicarea marxismului la diferitele ramuri ale științelor naturii și societății, în teoria, strategia și tactica luptei revoluționare de eliberare a maselor și a popoarelor asuprite, în problemele construirii socialismului și comunismului. Pretutindeni, în toate domeniile, ideile și descoperirile științifice ale marelui Stalin ne luminează calea de zi cu zi în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră. Voi căuta să-mi însușesc cât mai temeinic învățăturile nemuritoare ale tovarășului Stalin, pe care le voi propaga neobosit în rândurile comunistilor și ale tuturor oamenilor muncii”.

„La moartea marelui om, noi, scriitorii și creatorii — arată poetul Emil Isac, membru corespondent al Academiei R.P.R. într-un articol publicat în ziarul „FĂCLIA” din Cluj — trebuie să luăm pilda din viața și opera lui și să luptăm cum a luptat în întreaga sa viață I. V. Stalin, pentru ca și Republica noastră, mergând alături de Uniunea Sovietetică, să devină o țară înfloritoare și îmbelsugată, o țară a socialismului birurilor”.

Alături de întregul popor muncitor, oamenii muncii din rândul minorităților naționale își exprimă hotărârea de a apăra cu strășnicie roadele politicii staliniste de frăție a naționalităților, de a da o ripostă zdrobitoare ațătorilor la ură sovina și tuturor dușmanilor înrați ai patriei lor comune, Republica Populară Română.

„Noi, oamenii muncii sărbi din R.P.R. — scrie în ziarul „LUPĂTORUL BANĂȚEAN” tov. Milan Cătau — ne vom spori înțelegerea și înțelegerea tovarășului Stalin, vom demasca cu și mai multă tărie banda de spioni și asasinii toțiști dela Belgrad și uneltile ei ticăloase. Vom lupta cu mai multă avânt pentru făurirea unei vieți noi mai ferice în patria noastră, Republica Populară Română, având călăuză luminată învățătura stalinistă”.

Milioane de oameni dornici de pace din țara noastră se avântă cu mai mult elan în lupta activă pentru apărarea celui mai de preț bun al omenirii.

Într-un articol publicat de ziarul „VIAȚA BUZĂULUI” Gh. Ionescu, președintele Comitetului raional de luptă pentru pace Buzău, arată că acum oamenii din țara noastră se intensifică eforturile lor pentru a face să triumfe pacea, al cărui tețgar nebruit a fost până în ultima clipă a vieții sale marelui Stalin.

Toate aceste scrisori dovedesc că poporul nostru muncitor este ferm decis să depună toate eforturile pentru a se arăta demn de înaltul titlu de „nouă brigadă de șoc” a mișcării revoluționare și muncitorești mondiale, pe care marelui Stalin l-a dat țării de democrație populară printr-o care și țării noastre.

La moartea tovarășului Stalin

Ne adunam iarăși, ca în atâtea rânduri, Să ascultăm cuvântul cel drag al Moscovei, Care cu vorba-i clară ne-a revărsat în gânduri Iubirea pentru viață — puterea dragostei.

Eram mai mulți de față. Priveam cu nerăbdare Spre cel ce sta să prindă îndepărtată undă, Sburau a noastre gânduri spre Soarele Răsare, Spre Moscova... Deodată sosi solia cruntă:

„Cel care-a fost al vieții iubit și scump părinte, Cel care-a fost eroul cel mare 'ntre eroi, S'a dus spre veșnicie — și de acum 'nainte Doar amintirea-i scumpă trăi-va printre noi”.

„Desigur, adevărul e crud câte odată, Și la durerea noastră rămâne orb și surd; Dar adevăru-acesta, aflat de astădată, Este nepus de aspru, îngrozitor de crud!

E clipa grea. Tăcere amară ne-a cuprins. Nu izbutește nimeni să scoată un cuvânt, Pe tot ce poartă gândul spre focul ce s'a stins, Și sub povara clipei cătăm către pământ...”

Cuvintele lui Stalin, ca zorile de clare, Ne-au arătat cărearea pe care să pornim. El ne-a 'nvățat că munca e bunul cel mai mare, Că fericeia numai luptând o cucerim.

Și multe ale sale mărețe 'nvățăminte În inimile noastre săpătu-s-au din plin! Întreagă oastea muncii ce merge înainte Iși luminează calea cu torța lui Stalin.

Nu plângeți, dragi tovarăși, — deși avem ce plânge: Eroilor nu lacrimi le-aducem noi în dar, Ci împlinindu-i visul, vrăjmașii îi vom frânge Și-l vom slăvi prin fapte pe marele stegar.

Cu forțe înzecite să ajutăm partidul Spre marile victorii, de Stalin plănuit. Tot mai înalt să crească și mai puternic zidul Apărător al păcii și-al vieții ferice!

Cu gândul spre acela ce ne 'nfloroste anii, Mai dărzi, mai plini de viață la muncă să pornim, Și pentru biruința ideilor lui Stalin Să știm toți, la nevoie, și viața s'o jertfim!

NICOLAE PASCU
muncitor la Serv. Intendent
Spitalul Unificat de Adulți
Nr. 1 Dr. Cantacuzino

Studierea lucrărilor tovarășului Stalin în orașul Cluj

CLUJ (dela corespondentul nostru).
Masse din ce în ce mai largi de oameni ai muncii, muncitorii, țărani muncitori, oameni ai științei și culturii, studiază tot mai intens opera nemuritoare a tovarășului Stalin. Cu mult interes și în cercuri din ce în ce mai largi este studiată ultima lucrare a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, operă care reprezintă o culme a economiei politice marxiste. Aparatul de partid al comitetului regional, secretarii comitetelor raionale de partid studiază sistematic această lucrare. În afară de aceasta, în orașul Cluj funcționează în prezent 17 cercuri de studiere a lucrării „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”. Peste 400 de cadre de conducere din economie, cadre didactice dela școli și universități, studenți și cel mai calificat propagandiști din învățământul de partid studiază în aceste cercuri lucrarea tovarășului Stalin pe probleme ca, de pildă: caracterul legilor eco-

nomice în socialism, legea concordanței obligatorii a relațiilor de producție cu caracterul forțelor de producție, producția de mărfuri în socialism, etc.

Cercul dela Universitatea „Bolyai” anul IV, se întrunește încă dela începutul anului școlar câte două ore pe săptămână și discuțiile se desfășoară pe baza unor referate făcute de cei mai buni cursanți. S-au prezentat referate despre legea concordanței obligatorii a relațiilor de producție cu caracterul forțelor de producție, despre caracterul de clasă al folosirii legilor economice, etc. Punând în aplicare planul C.C. al P.M.R. de studiere a lucrării tovarășului Stalin, „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, a cuvântării tovarășului Stalin la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. și a documentelor Congresului, Comitetul regional de partid Cluj va ajuta masiv și mai largi de oameni ai muncii să-și însușească tot mai mult din neseccatul izvor al învățăturii staliniste.

Întreaga omenire cinstește memoria lui I. V. Stalin

FRANȚA

PARIS 15 (Agerpres). — TASS
Mil de parlament s'au adunat în seara zilei de 13 Martie în sala Pleyel pentru a participa la sedința de doliu organizată de Asociația „Franța-U.R.S.S.”. În memoria lui Iosif Vissarionovici Stalin.

În Prezidiul ședinței au luat loc Marcel Cachin, vicepreședintele Asociației „Franța-U.R.S.S.”, generalul Pettit și Fernand Grenier, amiralul Müller, abatele Boulier și alții.

La adunare a asistat și A. P. Pavlov, ambasadorul U.R.S.S. în Franța. Generalul Pettit a subliniat adâncă durere a poporului francez la încetarea din viață a lui I. V. Stalin. „Stalin nu mai este — a spus generalul Pettit — dar opera lui trăiește. U.R.S.S. luptă pentru pace: în această luptă Stalin are o contribuție de neprețuit. În inimile popoarelor din toate țările vor rămâne întipărite pentru totdeauna cuvintele lui Stalin că pacea poate fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua cauza păcii în propriile lor mâini și o vor apăra până la capăt.”

Astăzi U.R.S.S. este o țară puternică, ce-și datorează forța lui Lenin, lui Stalin și eforturilor poporului sovietic”.

Generalul Pettit a relevat deasemenea rolul excepțional al lui I. V. Stalin în ridicarea fascismului german și eliberarea popoarelor Franței și altor țări de sub jugul hitlerist.

BRAZILIA

MONTEVIDEO 15 (Agerpres). — TASS transmite:

Poporul brazilian a primit cu adâncă durere vestea încetării din viață a tovarășului de luptă al lui Lenin și genialului continuator al operii acestuia, Iosif Vissarionovici Stalin. Consilierii municipali, fruntași ai vieții publice, organizații democratice, toți oamenii simpli din Brazilia exprimă condoleanțe guvernului și poporului sovietic.

Ziarul „Imprensa Popular” relatează că consiliile municipale din Sao-Paulo, Recife, Nova Friburg, Petropolis, Sao-Gonzalo și din alte orașe au exprimat condoleanțe poporului sovietic. Într-o cuvântare rostită în fața Consiliului municipal din Recife, Jose Guimaraes Sobrano, consilier municipal, membru al partidului socialist-progresist, a declarat că moartea conducătorului poporului sovietic este o pierdere ireparabilă pentru întreaga omenire, deoarece Stalin a fost cel mai neînfricat luptător pentru cauza păcii în lumea întreagă și pentru independența popoarelor.

Roberto Morena, deputat în Congresul Federal, a declarat în Camera deputaților: „Doue sute de milioane de cetățeni al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste sunt adânc îndurerate de moartea conducătorilor lor, constructorii comunismului, făuritorii țării, păcii și al fericiții poporului său.”

Dincolo de hotarele Uniunii Sovietice, sute de milioane de oameni din China Populară, Polonia, Ungaria, România, Bulgaria, Cehoslovacia și Albania împărtășesc durerea poporului sovietic prilejuită de moartea lui I. V. Stalin, deoarece Stalin l-a acordat un ajutor hotărâtor în eliberarea lor și în instaurarea păcii și fericiții în propriile lor țări... Sute de milioane de oameni ai muncii și oameni progresiști din țările capitaliste sunt profund îndurerate de încetarea din viață a lui Stalin deoarece el a fost stegarul păcii, independenței și libertății popoarelor”.

URUGUAY

MONTEVIDEO 15 (Agerpres). — TASS transmite:

La Montevideo — capitala Uruguayului — a avut loc un mare meeting de doliu consacrat memoriei lui Iosif Vissarionovici Stalin. Acest meeting, la care au luat parte mii de oameni, a fost convocat de Comitetul Național al Partidului Comunist.

Zeci de delegații ale oamenilor muncii și ale organizațiilor progresiste au depus jerbe de flori la portretul lui Iosif Vissarionovici Stalin. Organizațiile sindicale au adus la meeting liste semnate de mii de muncitori care exprimă condoleanțe sincere poporului sovietic. În cadrul acestui meeting a rostit o cuvântare Eugenio Gomez — secretar general al Partidului Comunist din Uruguay. Încetarea din viață a marelui Stalin — a spus Gomez — a zguduit adânc întregul popor uruguayan. În întreaga țară au avut loc meetinguri de doliu, iar oamenii muncii și-au întrerupt lucrul timp de câteva minute.

Gomez a vorbit amănunțit despre urașul rol pe care l-a avut I. V. Stalin în istoria întregii omeniri.

În încheiere, Gomez a anunțat că Partidul Comunist din Uruguay a proclamat primirea în rândurile lui a unei promiți staliniste dintre muncitorii înalțați și reprezentanții intelectualității progresiste, pentru a întări și mai mult lupta pentru cauza lui Stalin, pentru pace, împotriva războiului.

Ideile atotbiruitoare ale lui Lenin și Stalin luminează calea spre socialism

A încetat să bată cea mai mare inimă omenască a timpurilor noastre. S'a stins cea mai mărețată și luminoasă minte a omenirii contemporane. Marele Stalin, genialul continuator al cauzei lui Lenin, învățătorul și conducătorul înțelept al oamenilor muncii din întreaga lume, nu mai este printre cei vii. Nu mai stă la cârma mișcării comuniste mondiale învățătorul și conducătorul nostru iubit. Activitatea creatoare a acestui gigant al gândirii și voinței s'a întrerupt pentru totdeauna. Acela care a fost cel mai mare și cel mai drag apărător și prietenul credincios al poporului nostru, eliberatorul lui, nu mai este. Iubitul Stalin nu mai este. Trăiește însă și va trăi în veac cauza lui nemuritoare. Ea trăiește în învățătura atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Ea trăiește în oamenii educați de tovarășul Stalin, în ascensiunea impetuoasă spre comunism a marilor Uniunii Sovietice, în prietenia indestructibilă și tot mai puternică a popoarelor libere din lagărul socialist, în mințile și inimile tuturor oamenilor progresiști din lume. Epoca noastră va intra în istorie ca epoca a lui Stalin, ca cea mai strălucită epocă din viața omenirii.

VALICO CERVENCOV
secretar general
al C.C. al Partidului Comunist Bulgar

Europa și Asia a constituit o nouă și puternică lovitură dată imperialismului, o nouă și strălucită confirmare a indicațiilor lui Lenin și Stalin cu privire la căile de dezvoltare a mișcării revoluționare mondiale.

Alături de Uniunea Sovietică, prima și principala „brigadă de șoc” a mișcării revoluționare și muncitorești mondiale, creștea și se întărea din China și Coreea până în Cehoslovacia și Ungaria noile „brigăzi de șoc” — țările de democrație populară. Tronșete tot mai puternic sistemul colonial al imperialismului. S'au format două lagăre opuse: unul dintre ele, cel imperialist, slăbește tot mai mult, celălalt, cel democratic, se întărește tot mai mult.

Avântul crescând al mișcării de eliberare națională din țările coloniale și dependente, luptele înverșunate de clasă din țările capitaliste, ascutirea tot mai puternică a contradicțiilor capitalismului sunt o mărturie a continuului adânciri a crizei generale a capitalismului mondial.

Eforturile disperate ale conducătorilor de astăzi ai statelor imperialiste de a salva sistemul capitalist, condamnat la pierdere și putred până în temelie, sistemul jefuit și asuprit al oamenilor muncii, nu vor putea nici să oprească, nici să schimbe mersul dezvoltării sociale a omenirii. Dimpotrivă, pregătirea turbată a unui nou război și dezvoltarea unilaterală militaristă a economiei fac să se adâncască și mai mult contradicțiile capitalei interne și criza generală a capitalismului. Noi și noi milioane de oameni se conving de faptul că capitalismul și-a trăit tralul, că numai socialismul aduce întregii omeniri salvarea de sub roaba și asuprirea imperialismului, o viață luminoasă și liberă, o viață demnă de om.

Mișcarea popoarelor pentru libertate și pace, pentru democrație și socialism este

impetuoasă și de neînfrânt. Creșterea acestor mișcări reprezintă una din cele mai importante caracteristici ale situației internaționale.

Această creștere se desfășoară sub semnul ideilor victorioase ale lui Lenin și Stalin. În succesele grandioase ale lagărului democrației și socialismului își găsește întrușchirare triumful istoric mondial al învățăturii lui Lenin-Stalin, triumful marxism-leninismului.

Capitalismul se cramponează în fel și chip de trecut. Reacțiunea nestăvilită și obscurantismul, campania împotriva a tot ce este progresist, frica animalică de socialism, fascizarea întregii vieți sunt astăzi caracteristice pentru țările lagărului imperialist. Se dezvoltă și se stimulează numai ceace servește tețurilor de îndobitocire a maselor, tețurilor nimicirii oamenilor și îmbogățirii miliardarilor. Socialiștii de dreapta de toate nuanțele se silesc din răspăterii pentru a ajuta imperialismul în încercările sale de a întoarce roata istoriei. Dar ei nu pot salva și nu vor salva capitalismul. Baza lor devine tot mai îngustă, ei au tot mai puține posibilități de a manevra și de a se descurca. Sprijinul prin toate mijloacele bestialului imperialism american, politica sa banditească, manifestându-și deschis ura lor sălbatică față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, acești lăchel plătiti ai burgheziei și trădătorii ai cauzei clasei muncitoare se demască tot mai mult în ochii oamenilor muncii. Masele se îndepărtează tot mai hotărât de socialiștii de dreapta, slugi detestabile ale ațătorilor la război.

Idelle marxism-leninismului, idelle lui Lenin-Stalin pătrund tot mai adânc în mase, deoarece corespund intereselor și năzuințelor lor fundamentale. Pretutindeni, în lumea întreagă, crește influența și prestigiul partidelor comuniste și muncitorești luptători de frunte pentru eliberarea popoarelor de sub jugul capitalist.

Sub steagul leninismului a învins Marea Revoluție Socialistă din Octombrie. Sub

acest steag poporul sovietic a construit socialismul în Uniunea Sovietică, iar acum înfăptuiește trecerea treptată de socialism spre comunism. Sub acest steag merge victoria țării de democrație populară Europei Centrale și de Sud-Est, eliberate de către Armata Sovietică, își construiește o nouă viață poporul de 500 milioane de oameni al Chinei, luptă eroic poporul coreean pentru independența sa. Sub acest steag se adună masele milioane de asupriți din Asia, Africa, America, Australia și Europa, toți oamenii progresiști din lume. Steagul leninismului, steagul lui Lenin-Stalin este steagul luptei pentru eliberarea popoarelor de sub orice exploatare, de sub orice asuprire.

Steagul lui Lenin-Stalin se ridică tot mai sus deasupra lumii, ca steagul victorios al progresului și libertății popoarelor.

Ca un far puternic idelle lui Lenin-Stalin luminează țările de democrație populară drumul spre socialism. Experiența țării de democrație populară confirmă pe deantregul adânc adevăr și însemnătatea internațională a leninismului.

Lenin și Stalin ne învăță că drumul spre un viitor luminos constă în trecerea dela capitalism la socialism, că nu există și nu pot exista alte drumuri. Însemnătatea internațională a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie constă, după cum au arătat Lenin și Stalin, nu numai în influența ei asupra tuturor popoarelor și țărilor, ci și în sensul repetării pe scară internațională a principalelor trăsături și legi ale ei. Sarcina partidelor comuniste și muncitorești din diferite țări rezidă în aplicarea acestor principale trăsături și legi la condițiile deosebite ale fiecărei țări.

Experiența țărilor de democrație populară confirmă pe deantregul indicația lui Stalin că revoluția socialistă victorioasă într-o singură țară devine focarul, baza și sprințul pentru victoria revoluției în alte țări. Marea experiență a luptei pentru victoria socialismului în Uniunea Sovietică și învățătura leninist-stalinistă constituie arma ideologică a partidelor comuniste și muncitorești și a oamenilor muncii din țările de democrație populară, armă fără de care nu ne putem închipui înalțarea cu succes a acestor țări spre socialism. Realizările de seamă în industrializarea țărilor de democrație populară, în transformarea agriculturii în construcția de stat și culturală, în ridicarea nivelului material și cultural al oamenilor muncii sunt rezultatul aplicării consecvente a principiilor geniale învățături leniniste, a spri-

jinului și ajutorului frătesc și dezinteresat al Uniunii Sovietice, al staturilor personale ale marelui conducător, tovarășul Stalin.

Poporul bulgar s'a convins din propria sa experiență că numai comuniștii, înarmați cu teoria revoluționară a lui Lenin-Stalin, sunt în stare să ridice patria, să asigure dezvoltarea impetuoașă a forțelor de producție, înflorirea culturii naționale. Numai pe calea prieteniei cu Uniunea Sovietică, care stă în fruntea marelui lagăr al păcii și democrației, Bulgaria a putut să devină un stat liber și independent, viabil, înfloritor și trainic.

Partidul Comunist Bulgar, credincios poruncilor tovarășului Stalin, va înalța și în viitor steagul internaționalismului proletar, va întări rânduile sale, va învăța dela Partidul Comunist al Uniunii Sovietice. Poporul nostru se va uni și mai strâns în jurul Partidului Comunist Bulgar, educat și călăt în spirit leninist-stalinist și în jurul guvernului său popular, va spori vigilența sa politică și întransigența față de dușmanii, va intensifica grijă pentru apărarea țării, va mobiliza toate forțele sale pentru construirea cu succes a socialismului sub steagul prieteniei bulgaro-sovietice, veșnice și indestructibile.

Partidul Comunist Bulgar, credincios poruncilor tovarășului Stalin, conduce ferm țara pe drumul către socialism. Noi știm că pe acest drum există încă destule greutăți. Dar noi știm deasemenea că ele pot fi învinse și vor fi învinse, deoarece mergem pe drumul leninist-stalinist, deoarece ne sprijinim pe exemplul victorios, pe experiența și ajutorul frătesc al Uniunii Sovietice.

În aceste zile grele, poporul nostru întărește și mai mult prietenia indestructibilă cu popoarele Uniunii Sovietice, care ne este tot atât de necesară ca aerul și soarele pentru orice ființă vie.

În aceste zile grele, poporul bulgar întărește și mai mult unitatea sa națională în cadrul Frontului Patriei, merge și va merge cu pas ferm mereu înainte pe calea marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice — pe calea luminată de genul tovarășului Stalin.

Forța și invincibilitatea noastră rezidă în unitatea de fier și coeziunea poporului nostru, în vigilența sa crescândă, în hotărârea sa necănită de a construi socialismul și de a apăra cauza păcii în orice condiții, în prietenia frătească și alianța de nezdrun-

cinat cu poporul sovietic și popoarele din țările de democrație populară.

Numele tovarășului Stalin va trăi veșnic în inimile oamenilor muncii din țara noastră și va însufleți și înaripa poporul nostru în lupta pentru fericeia și bunăstarea sa.

Uniunea Sovietică, înfăptuind politica sa stalinistă de pace, politică de luptă pentru pace și securitate generală, se găsește în deplin acord cu celelalte state democratice, iubitoare de pace. Politica de pace a Uniunii Sovietice este sprijinită de întreaga omenire progresistă. Umăr la umăr cu toate popoarele libere din lagărul socialist, poporul bulgar va apăra cu dăruenie pacea.

Ducând o politică de pace, popoarele libere în șeama de amenințare crescândă a unei noi agresiuni din partea ațătorilor la război, care au întrecut orice măsură. Să știe agresorii că noi nu ne înfricoșăm de amenințări, că dacă ei vor dezlănțui un nou război acesta va grăbi crahul întregului sistem capitalist.

Lenin și Stalin au înarmat omenirea cu o armă atotînvingătoare, l-au luminat calea cu lumina de nestins a marxism-leninismului. Trăiește și va trăi în veac învățătura lui Lenin-Stalin. De neclintit și deosebit de puternic este mărețul Partid Comunist al Uniunii Sovietice. Stalin este nemuritor, după cum nemuritor este Marx și Engels, după cum nemuritor este Lenin. Pe calea luminată de genul lui Lenin și Stalin, în unitate frățească cu Uniunea Sovietică, sprijinindu-se pe ajutorul ei, folosind experiența sa istoric-mondială, țările de democrație populară vor obține victoria deplină a socialismului.

Și mai puternic va deveni lagărul unit al popoarelor libere, unit prin indestructibila prietenie stalinistă.

În aceste zile triste, durerea poporului este de necesară. Ea a cuprins pământul sovietic nesfârșit, lumea întreagă. Inimile tuturor oamenilor cinstiți încearcă durere grea. Poporul bulgar este îndoliat alături de frații și surorile sale sovietice, el își exprimă deplina lui solidaritate cu poporul sovietic și jură să meargă umăr la umăr cu el și să fie credincios în toate împrejurările până la capăt poruncilor lui Stalin.

(Din ziarul „PRAVDA” nr. 72 (12640).

Telegrame și mesagii de condoleanțe primite la Praga

PRAGA 16 (Agerpres). — În mesajele de condoleanțe care continuă să sosească la Praga, partidele comuniste și muncitorești și organizații de masă din diferite țări își exprimă solidaritatea cu poporul cehoslovac îndoliat de moartea conducătorului său Clement Gottwald și convingerea că el își va strânge și mai mult rânduiri sub steagul Partidului Comunist Cehoslovac și va lupta cu și mai multă hotărâre pentru socialism, pentru pace.

În telegrama adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac de către Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania, se spune printre altele:

„Partidul Socialist Unit din Germania și poporul german împărtășesc cu voi durerea pricinuită de grea pierdere care a lovit Partidul Comunist Cehoslovac și întregul popor cehoslovac prin moartea marelui luptător pentru pace, prietenul nostru tovarășul Clement Gottwald.

În persoana lui Clement Gottwald — se spune în continuare în telegramă — poporul german a pierdut un mare prieten sub a cărui înțeleaptă conducere a statului său încheiat și consolidat noi raporturi prietenești între popoarele noastre. În aceste zile grele, vă încredințăm, dragi tovarăși, că vom ridica și mai sus steagul prieteniei între popoare, steagul păcii, democrației și socialismului.”

„Comuniștii francezi — se spune în te-

legramă Comitetului Central al Partidului Comunist Francez — cunosc rolul hotărâtor pe care l-a avut tovarășul Gottwald în crearea și consolidarea regimului democrat-popular în Cehoslovacia, în victoriile reputele de oamenii muncii în opera de construire a bazelor socialismului în Cehoslovacia, în lupta dăruită împotriva forțelor reacțiunii interne sprijinite de imperialiștii din străinătate și în demascarea și zdrobirea bandei de trădători a lui Slansky.

Comitetul Central al Partidului Comunist Italian, partidul lui Maurice Thorez, care exprimă voința clasei muncitoare și a poporului francez, asigură oamenii muncii cehoslovaci și curajul lor partid comunist de solidaritatea sa frățască.

Comitetul Central al Partidului Comunist Italian a trimis următoarea telegramă în care se spune:

„Comuniștii și oamenii muncii din Italia sunt convinși că toate succesele obținute de poporul cehoslovac sunt în același timp succesele lor și orice durere a poporului cehoslovac este și durerea lor. Comuniștii și oamenii muncii din Italia cinstește memoria tovarășului Gottwald și personalitatea lui. El știu că tovarășul Gottwald și-a închinat întreaga viață cauzelor păcii și socialismului.

Vă asigurăm, continuă telegrama, că vom duce mai departe lupta eroică pentru pace, libertate și independență națională împreună cu poporul cehoslovac și toate popoarele iubitoare de pace din fron-

terul mondial al păcii, care, sub conducerea Uniunii Sovietice, va zdrobi pe toți provocătorii și ațățătorii la război.”

Comitetul Central al Partidului Comunist din Belgia subliniază în mesajul său că încetarea din viață a lui Clement Gottwald constituie pentru proletariatul din lumea întreagă o pierdere grea.

„Impărtășind cu Dumneavoastră marea durere pricinuită de ireparabila pierdere suferită de Partidul Comunist Cehoslovac și de întreg poporul cehoslovac, se spune în telegrama adresată de colegii redacționali al ziarului „Pentru pace trăinică pentru democrație populară”, vă exprimăm sincere condoleanțe și convingerea noastră fermă că poporul cehoslovac se va uni și mai strâns în jurul Partidului Comunist Cehoslovac și, sub steagul lui Lenin și Stalin, va duce Cehoslovacia la victoria deplină a socialismului.”

Impărtășind durerea tineretului cehoslovac, Comitetul Central al Comsomolului își exprimă în telegrama sa convingerea fermă că tineretul Republicii Cehoslovace își va strânge și mai mult rânduiri în jurul Partidului Comunist Cehoslovac pentru a înfrunți cu succes construcia socialismului în Cehoslovacia.

„Not, se spune în telegrama Consiliului Central al Sindicatelor Ungare, am pierdut în Clement Gottwald un militant de seamă al mișcării muncitorești internaționale, al luptei mondiale pentru menținerea păcii, pe unul dintre cei mai credincioși discipoli ai tovarășului Stalin.”

V. M. Molotov a primit delegația guvernamentală a Iranului

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS La 14 Martie, V. M. Molotov, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., a primit delegația guvernamentală a Iranului care a participat la funeraliile Președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., I. V. Stalin. Delegația este compusă din: dr. Alemi, Ministru muncii al Iranului, general-locotenent I. Safai; B. Fahimi, șef de departament din Ministerul afacerilor externe al Iranului și dr. Mastafavi, șef al departamentului informațiilor din Ministerul afacerilor externe al Iranului.

În numele Șahului al guvernului și al poporului Iranului, dr. Alemi a exprimat condoleanțele Guvernului Sovietic, în urma încetării din viață a lui I. V. Stalin.

La primirea au fost de față G. M. Pușchin, Ministru adjunct al Afacerilor Externe al U.R.S.S. și N. Araste, ambasadorul Iranului în U.R.S.S.

A apărut Nr. 4 al revistei „Comunist”

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS A apărut Nr. 4 al revistei „Comunist”, organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Revista publică numeroase materiale în legătură cu încetarea din viață a lui Iosif Vissarionovici Stalin.

Articolul de fond al revistei este intitulat „Unitatea și coeziunea de monolit a partidului și poporului.”

E. Burdjalov semnează un articol consacrat împlinirii a 30 de ani dela apariția lucrării lui I. V. Stalin „Despre strategia și tactica politică a comuniștilor ruși.”

Articolul semnat de A. Losciacov și A. Cistiacov este consacrat întăririi colaborării economice între țările lagărului socialist.

Revista publică deasemenea articolele: „Cel de al 5-lea cincinal stalinist — un nou pas important pe cale spre comunism” de A. Corobov; „Kari Marx — marele întemeietor al comunismului științific” — de E. Stepanova și „Despre problemele principale ale muncii politice și organizatorice a Partidului Muncitoresc Unit Polonez” de E. Ochab, — secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Un articol al tovarășului Miron Constantinescu publicat în ziarul „Izvestia”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Ziarul „Izvestia” publică un amplu articol semnat de tovarășul Miron Constantinescu, secretar al C.C. al P.M.R. și președinte al Comitetului de Stat al Planificării al R.P.R.

În articol, intitulat „Marele ajutor acordat de I. V. Stalin în dezvoltarea economică a țării de democrație populară”, se scoate în evidență ajutorul multilateral pe care Uniunea Sovietică îl acordă țărilor de democrație populară în drumul lor spre socialism.

Arătând că popoarele văd în minunata cohortă de conducători al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic, crescută cu grijă și educată de tovarășul Stalin, continuatori demni al cauzei lui Lenin-Stalin, tovarășul Miron Constantinescu încheie: „Nej vom întări tot mai mult legăturile noastre cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, legături care sunt un exemplu strălucit de egalitate în drepturi, de colaborare multilaterală, de respectare a independenței și suveranității naționale... Vom face tot ce ne stă în putință pentru a fi demni de titlul de „brigadă de șoc” a mișcării revoluționare și muncitorești mondiale, pe care scumpul nostru părinte și învățător, marele Stalin, l-a dat țărilor de democrație populară.”

Conferința Națională a aleșilor poporului în Italia

ROMA 16 (Agerpres). — TASS transmite:

La 14 Martie s'a deschis în sala teatrului Val d'Amor Conferința Națională a aleșilor poporului, convocată de membrii democrați al parlamentului în semn de protest împotriva proiectului guvernamental de „reformă” a sistemului electoral.

La Conferință participă numeroși senatori, deputați, membri al adunărilor regionale din Sicilia și Sardinia, membri al consiliilor provinciale și municipale și primari din diferite orașe din Italia.

Deputatul comunist Giulio a subliniat că unul din scopurile urmărite de proiectul guvernamental de „reformă” a sistemului electoral este crearea unui parlament care să fie guvernat în interesul imperialismului american. Sarcina principală a acestui conferință, a spus Giulio, este de a face ca senatul, care discută în prezent proiectul de lege guvernamentală, să înțeleagă dorința poporului care cere organizarea unui referendum cu privire la această reformă.

Deputatul comunist Gian Carlo Paletta a amintit că lupta dusă de opoziție în parlament și în întreaga țară a provocat o seiziune serioasă în blocul guvernamental. El a subliniat că intensificarea acestei lupte poate duce la o mare victorie în alegeri, dacă blocul democraților-creștini va fi împiedicat să obțină peste 50% din voturi.

Au mai luat cuvântul numeroși membri al parlamentului, mai mulți primari și membri al consiliilor provinciale și municipale.

Interventionistii americani continuă să ducă războiul bacteriologic în Coreea

PHENIAN 16 (Agerpres). — TASS Presa coreeană anunță că intervenționistii americani continuă să ducă războiul bacteriologic în Coreea. Într-o știre din Vonsan se spune că la 2 Martie, ora 5 dimineață, două avioane americane au aruncat în regiunea unui sat, insecte infectate cu bacterii. S'au luat măsuri energice de dezinfecție. Agresorii americani au lansat de 12 ori insecte contaminate cu bacterii de boli epidemice asupra diferitelor sate din provincia Ianvon. În județul Hveian ei au aruncat 16 specii de insecte — muște, pălânjeni, purici, etc.

Ședința plenară a C.C. al U.T.M. cu privire la pregătirea Congresului Mondial al Tineretului și a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie

În ziua de 16 Martie a. c. a avut loc a IX-a ședință plenară lărgită a C.C. al U.T.M.

Plenara a ascultat raportul prezentat de tov. Vasile Mușat, prim secretar al C.C. al U.T.M., cu privire la pregătirea ședinței de al III-lea Congres Mondial al Tineretului și al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

Plenara a adoptat în unanimitate raportul și apelul prezentat.

Raportul tov. Vasile Mușat, prim secretar al C. C. al U. T. M.

Tov. Vasile Mușat și-a început raportul arătând că Consiliul Federalizării Mondiale a Tineretului Democrat întrunit recent la Praga a hotărât să convoace pentru data de 25 Iulie 1953 cel de al III-lea Congres Mondial al Tineretului, iar între 2-16 August cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie. Consiliul a acceptat cu căldură invitația Uniunii Tineretului Muncitorilor și a studenților din țările socialiste să participe la aceste două mari manifestări internaționale ale tineretului să se desfășoare în Capitala scumpii noastre patrii — la București.

Congresul și Festivalul vor prilejui o grandioasă trecere în revistă a forțelor tinere generații, o demonstrație puternică a prieteniei și solidarității internaționale a tinerilor de diverse opinii, naționalități, credințe religioase uniți prin dorința comună de a contribui la lupta marelui lăgar al păcii în fruntea căruia se află invincibila Uniune Sovietică.

După ce a arătat în ce constă marea însemnătate internațională a Congresului și Festivalului, tov. V. Mușat a vorbit în continuare despre sarcinile care stau în fața tineretului nostru în perioada care ne desparte de Congres și Festival.

Întreaga muncă de pregătire pentru Congres și pentru Festival trebuie să se desfășoare sub semnul antrenării și mai active a celor mai largi părți ale tineretului nostru în lupta pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

În întâmpinarea Congresului și Festivalului, tineretul nostru trebuie să depună eforturi maxime pentru îndeplinirea și depășirea planului de stat pe anul 1953.

După cum a arătat tovarășul George Gheorghiu-Dej în expunerea sa la consfătuirea pe care a celerștilor „Organizațiile U.T.M. trebuie să ducă munca politică în așa fel încât întreaga masă a tineretului să participe cu elan în întrecerea socialistă, să extindă formele de activitate specifice tineretului sunt posturile de control U.T.M. și brigăzile de tineret, să educe tineretul în spirit de disciplină, să mobilizeze tot entuziasmul său pentru obținerea de rezultate bune în producție.”

Sarcini deosebit de însemnate revin tineretului cu privire la construirea în anul 1953 a unui parc cultural-sportiv cuprinzând printre altele un stadion de 70-80.000 locuri, a unor noi teatre în aer liber, a unor noi cinematografe în Capitală. Sub lozincă: „Să înfrumusețăm orașele și satele Republicii noastre” să determinăm o mișcare de masă a sutelor de mii de tineri din țara noastră în vederea unor amenajări gospodărești cu caracter local.

„Niclun petec de pământ nelăsmănat” — aceasta să devină lozincă fiecărui tânăr din S.M.T., gospodării agricole de stat, gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole, precum și a fiecărui tânăr (fără muncitor). În centrul atenției noastre, în munca la sate trebuie să stea sarcina întăririi sectorului socialist al agriculturii.

În cinstea Congresului și Festivalului, elevii și studenții, școlarii și pionierii trebuie să-și intensifice munca de însușire a științei.

Cea mai mare atenție trebuie dată intensificării muncii de ridicare a nivelului politico-ideologic al tineretului. În centrul întregii muncă de propagandă a organizației noastre trebuie să stea studiarea genialei lucrări a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”

În aceste zile de adâncă durere pricinuită de moartea părintelui nostru nemă-

Scrisoarea deschisă adresată de C. C. al P. S. U. G. membrilor Partidului Social Democrat din Germania

BERLIN 16 (Agerpres). — Partidul „Neues Deutschland” publică o scrisoare deschisă adresată de Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania membrilor Partidului Social Democrat din Germania.

În această scrisoare, Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania demască trădarea intereselor oamenilor muncii din Germania occidentală și ale întregului popor german de către conducerea de dreapta a Partidului Social Democrat din Germania și de către Uniunea sindicală din Germania occidentală, care caută să fie pe placul imperialiștilor americani și vestgerman. C. C. al P.S.U.G. cheamă pe social-democrații și comuniștii din Germania occidentală să se unească pentru a apăra drepturile oamenilor muncii din Germania occidentală, pentru a lupta împotriva acordurilor militariste dela Bonn, pentru a răsturna regimul antipopular al lui Adenauer, pentru a restabili unitatea națională a poporului german și pentru încheierea unui tratat de pace just, democratic, cu Germania.

„Tratatele militariste dela Bonn și Paris, se spune în scrisoare, reprezintă un pericol grav pentru țara noastră, pentru că și pentru întreaga națiune germană. Imperialiștii și monopolii vestgermani vor să transforme Germania occidentală într-un cap de pod pentru un nou război mondial.”

„În fața acestui mare pericol, se spune în scrisoare, vă propunem să mergem umăr la umăr și să luptăm împreună. Vă propunem:

1. Restabilirea unității de acțiune a clasei muncitoare printr-o înțelegere încheiată între toți social-democrații și comuniștii în cadrul întreprinderilor, între grupurile locale din regiuni și districte, în fiecare parlament și reprezentanță.

2. Luptă comună pentru salarii mai mari și pentru prețuri mai reduse, împotriva poverii crescânde a impozitelor, împotriva legii reacționare privitoare la situația muncitorilor în întreprinderi, pen-

tr-unul din Republica Populară Română în legătură cu convocarea la București a celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului și al celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

La discuții au luat parte membri ai C.C. al U.T.M.

Plenara a adoptat în unanimitate raportul și apelul prezentat.

ginit de scump, tovarășul Stalin, tinerii muncitori alături de toți oamenii muncii din țara noastră își strâng și mai puternic rânduiri în jurul nebiruțului steag al lui Lenin și Stalin, în jurul partidului nostru iubit în frunte cu tovarășul George Gheorghiu-Dej, exprimându-și hotărârea de a-și întări și mai mult coeziunea și unitatea, vigilența și combativitatea, de a-și însuși și mai strălucit genialele și nemuritoare ideile ale tovarășului Stalin.

Acțiunile organizate în această perioadă trebuie să ducă la ridicarea conștiinței patriotice a tineretului precum și la adâncirea continuă a dragostei sale față de glorioasa Patrie a Socialismului — Uniunea Sovietică, față de cauza invincibilă a lui Lenin și Stalin.

Cu prilejul acestor acțiuni, avem datoria să demascăm cu toată vigoarea și în mod concret provocările dușmanilor păcii imperialiștilor americani-englizi, față de doșada agenților ito-fasciști care pun în pericol pacea și așa cum în velenita tineretului împotriva dușmanului de clasă intern.

Una din sarcinile noastre importante, în întâmpinarea Congresului și Festivalului este să popularizăm larg lupta antiimperialistă a tineretului din țările capitaliste și coloniale, activitatea F.M.T.D. și U.I.S. în această direcție.

Raportorul a vorbit apoi despre o serie de sarcini concrete care stau în fața organizațiilor U.T.M. în vederea pregătirii cu succes a Congresului și Festivalului.

Tinerii din București — orășul gazdă al Festivalului din acest an — le revin sarcini cu totul deosebite, sarcini de mare cinste pentru a căror îndeplinire trebuie pusă în valoare întreaga inițiativă a tineretului.

Comitetele regionale, orașenești și raionale U.T.M. trebuie să se preocupe cu o grijă deosebită de pregătirea condițiilor care să facă posibilă participarea a sute de mii de tineri din toată țara — prin rotație — la manifestările din cadrul Festivalului dela București.

În această perioadă trebuie să crească puternic preocuparea pentru însușirea și aplicarea experienței glorioasei Comsolul în întreaga muncă de organizație, precum și pentru a sădi în sufletul tineretului nostru dorința de a urma necontenit pilda minunată a eroicului tineret sovietic.

Pregătirea pentru Congres și Festival trebuie să ducă la lărgirea rândurilor U.T.M., la întărirea influenței și capacității de mobilizare a organizației noastre, lichidând manifestările de sectarism care persistă în U.T.M.

Principiul rezultat al muncii în vederea Festivalului trebuie să fie antrenarea și mai activă a întregului tineret iubitor de pace la muncă și învățatură pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

Prin puternicul său răspuns internațional, Festivalul dela București va da o nouă și grea lovitură dușmanilor păcii și al oamenilor.

Lozincă: „Să întâmpinăm cu noi succese în muncă și învățatură Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie” să devină populară în fiecare colț al Republicii noastre dragi, să fie pe buzele fiecărui tânăr.

Mobilizând în întregime forțele organizației și ale tineretului nostru, vom face totul pentru ca la sfârșitul lui Iulie, și în prima jumătate a lunii August, în frumoasa Capitală a patriei noastre să răsună din plin cântecele și bucuria tineretului înfrânt în lupta pentru cauza scumpă a păcii.

Condoleanțe exprimate de către ambasadorul U. R. S. S. în Cehoslovacia, A. E. Bogomolov

PRAGA 16 (Agerpres). — CETEKA transmite:

La 15 Martie, ambasadorul U.R.S.S. în Cehoslovacia, A. E. Bogomolov, însoțit de membri ai Ambasadei Sovietice, a vizitat pe președintele Consiliului de Miniștri al

Cehoslovaciei, Antonin Zapotocky, pentru a exprima condoleanțe în urma încetării din viață a lui Clement Gottwald, președintelui Partidului Comunist Cehoslovac și Președintelui Republicii Cehoslovace.

La 14 Martie, ambasadorul U. R. S. S.,

A. E. Bogomolov, a vizitat pe ministrul adjunct al afacerilor externe al Cehoslovaciei, Gertruda Sekaninova-Cakrtova, exprimându-i condoleanțe în urma încetării din viață a Președintelui Republicii Cehoslovace — Clement Gottwald.

Ședința de doliu a C. C. al Partidului Comunist din Slovacia, a Corpului Împuterniciților și a C. C. de acțiune al Frontului Național al Slovaciei

PRAGA 16 (Agerpres). — CETEKA transmite:

La 14 Martie, în urma încetării din viață a lui Clement Gottwald, a avut loc la Bratislava o ședință de doliu a Comitetului Central al Partidului Comunist din Slovacia, a Corpului Împuterniciților și a Comitetului Central de acțiune al Frontului Național al Slovaciei.

Președintele Corpului Împuterniciților, Rudolf Strehal, a dat citire mesajului adresat de Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac, de guvernul cehoslovac și de Comitetul Central de acțiune al Frontului Național tuturor oamenilor muncii din Cehoslovacia. Ședința a adoptat un mesaj în care se spune:

„A încetat să bată inima marelui discipol al lui Lenin și Stalin, eminentul reprezentant al mișcării muncitorești internaționale, al lagărului mondial al păcii, democrației și socialismului, conducătorul clasei muncitoare cehoslovace și părintele patriei noastre democrat-populare, iubitul tovarăș Gottwald.

Partidul și întregul popor muncitor din Slovacia trec prin momente grele, de adâncă durere, pricinuită de pierderea înțeleptului conducător de tip stalinist, care, cu o mână fermă, în polida tuturor pledicilor, a condus bravul nostru popor cehoslovac spre o viață socialistă deplină, bogată și fericită.

Sub conducerea lui înțeleaptă și datorită marelui ajutor al Uniunii Sovietice și personal al tovarășului Stalin, se arată în continuare în mesaj, Partidul Comunist Cehoslovac și poporul nostru cehoslovac au ieșit învingători.

Sub conducerea lui înțeleaptă noi am pășit pe calea victorioasă care duce spre socialism.

Sub conducerea lui înțeleaptă, Partidul Comunist Cehoslovac și poporul nostru cehoslovac au trecut cu succes marile examene al glorioaselor zile din Februarie 1948 și și-au strâns și mai mult rânduiri în jurul apărătorului libertății noastre și a operii noastre de construcție socialistă — Uniunea Sovietică.

Sub conducerea lui înțeleaptă s'a schimbat viața poporului muncitor slovac.

Capătă viață măreț plan de industrializare a Slovaciei trasat de tovarășul Gottwald încă în primele zile după eliberarea scumpii noastre patrii cehoslovace; se înalță mărețe construcții energetice, noi întreprinderi industriale. Se dezvoltă mărețele forțe creatoare ale poporului nostru.

Sub conducerea lui înțeleaptă au început să se dezvolte cu succes cooperativile agricole unice — baza vieții fericite a țărănilor muncitoare.

Am fost lovit de o pierdere ireparabilă, se subliniază în continuare în apel. Am pierdut pe părintele nostru, iubitul președinte al partidului, înțeleptul și clarvăzătorul președinte al Republicii. Dar noi nu suntem singuri. Alături de noi se află marea și invincibila Uniune Sovietică, puternica Chină populară, celelalte țări de democrație populară și lagărul mondial al păcii. În alianță frățască cu ele, oțelii și tari ca granitul, strâns uniți în jurul Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac noi vom păși înainte spre noi victorii!”

Adâncă durere a poporului cehoslovac

Vestea năpraznică a încetării din viață a tovarășului Clement Gottwald, președintelui Republicii și președintelui Partidului Comunist Cehoslovac, a zguduit profund pe oamenii muncii din Cehoslovacia.

Întreaga țară a îmbrăcat vestmânt de doliu. Pe case, pe clădirile publice din orașele și satele Republicii au apărut steguri cernite.

În Praga — capitala Cehoslovaciei — răsună cântece solenne. Pe ziduri, în vitrine și la ferestrele caselor au fost așezate portrete indoliate cu chipul tovarășului Gottwald, scump fiecărui om al muncii cehoslovac.

În piața Vaclav din centrul orașului, în cartierele industriale ale Capitalei, pot fi văzuți mii și mii de oameni. În fața megalofanelor, ei au ascultat într-o tăcere adâncă chemarea Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac, a Guvernului Republicii Cehoslovace și a Comitetului Central de acțiune al Frontului Național adresată tuturor oamenilor muncii din Cehoslovacia. Pretutindeni au loc meetinguri de doliu închinăte memoriei iubitului tovarăș, prieten și conducător al poporului cehoslovac pe calea luminată de genialele învățături leninist-staliniste, tovarășul Clement Gottwald.

La uzina de construcții de mașini „Stalingrad” din capitală, dureroasa veste a fost anunțată în momentul deschiderii conferinței de partid pe întreaga uzină. Într-o tăcere desăvârșită, comuniștii au ascultat comunicatul privitor la încetarea din viață a președintelui partidului. În privitor li se putea citi mâhnire adâncă, dar totodată voința cea mai dăruită, hotărârea înzestrată de luptă pentru triumful marii cauze a lui Lenin-Stalin.

S'au oprit o clipă strungurile la uzina „Skoda” din Praga. În cadrul unui mare meeting, muncitorii au făcut un legământ solemn, să meargă mereu înainte sub steagul lui Lenin și Stalin, pe calea pe care au fost conduși de tovarășul Gottwald. El nu-și vor cruța eforturile, vor lupta cu și mai multă hotărâre pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru întărirea patriei și a întregului lagăr al păcii.

În orașul Gottwaldov s'au adunat la meetingul de doliu din Piața Muncii zeci de mii de oameni. Cu inimile îndurerate, dar pline de hotărârea de a lupta și mai intens pentru pace și socialism, ei și-au luat angajamentul să depună noi eforturi în muncă pentru ca acest oraș să poarte cu cinste numele drag al tovarășului Gottwald.

„Nu am fi gottwaldiști — a spus secre-

tarul Comitetului orașeneș de partid, Oldrich Pavlovski — dacă nu am găsi forțe, așa cum ne învață tovarășul Gottwald, pentru a nu ne lăsa copleșiți în momente grele. Trebuie să ne unim și mai strâns în jurul partidului nostru, al guvernului nostru și al Uniunii Sovietice frățestre, stând neclintit de strajă socialismului, progresului și păcii.”

În orașe și sate, oamenii muncii își exprimă în unanimitate adâncul devojament și dragostea față de Partidul Comunist și față de regimul democrat-popular, luându-și angajamentul să-și strângă rânduiri, să muncească mai mult și mai bine pentru ca patria lor liberă să fie mereu mai frumoasă, mai bogată și puternică. „În aceste vremuri țărănilor noștri duceau o viață grea — spune K. Berger, președintele cooperativei agricole din satul Cosorjițe. De câțiva ani însă, mai ales dela crearea cooperativei, nivelul nostru de trai crește necontenit. Astăzi ducem o viață tot mai frumoasă, mai îndestulată. Pentru aceasta mulțumim din suflet partidului, cinstim și vom cinsti întotdeauna amintirea scumpă a tovarășului Gottwald. Noi, membrii cooperativei agricole din Cosorjițe, ne luăm angajamentul să nu ne abatem nicio clipă dela drumul pe care ne-a condus cu atâta grijă tovarășul Gottwald, să urmăm fără săvârșire partidul nostru comunist.”

Poporul muncitor cehoslovac, oțel de marea lui durere, răspunde ca un singur om chemării Partidului, Guvernului și Frontului Național. Cuvintele „Înainte, brigadă de șoc cehoslovac”, sub steagul lui Lenin-Stalin, pe calea gottwaldistă!” au un imens răsunet în inimile tuturor patrioților cehoslovaci.

Deasupra Palatului Hradcin din Praga flutură drapelul îndoliat. În sala Vladislav, unde acum 5 ani muncitorii tâmplări Clement Gottwald a fost ales președinte al Republicii, au fost deschise registrele de condoleanțe. Mii și mii de locuitori al Pragă și cetățeni din toate colțurile Republicii au venit Duminică aci, pentru a-și exprima durerea cu prilejul încetării din viață a președintelui lor iubit și pentru a jura credință cauzei pentru care el și-a închinat întreaga sa viață.

Semnăturile sunt scrise de mâini vâjoase de muncitori, de mânuțele de pionieri și școlari, de mâini tremurânde de

bătrâni. Lângă o masă un tată cu micuța sa fiică în brațe își așteaptă rândul. Apoi